

## Информация за финансиран на проект

<b><i>Наименование на конкурса:</i></b>
Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания – 2022 г.
<b><i>Основна научна област:</i></b>
Обществени науки
<b><i>№ на договор:</i></b>
<b><i>Начална дата на проекта и срок на договора:</i></b>
<b><i>Заглавие на проекта:</i></b>
“Моделиране и изследване на обществените нагласи на българските граждани относно имиджа на вътрешния ваканционен туризъм – ситуационен анализ и концептуална рамка за преодоляване на негативите”
<b><i>Базова организация:</i></b>
Национален институт по геофизика, геодезия и география към Българска академия на науките (НИГГГ-БАН)
<b><i>Партньорски организации:</i></b>
Няма
<b><i>Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):</i></b>
Доц. д-р Десислава Вараджакова
<b><i>Общ размер на договореното финансиране:</i></b>
169 998,20 лв.

**Резюме на проекта (до 1 стр. в рамките на полето по-долу):**

Туризмът сформира около 12% от БВП, поради което е важно да бъде изследван. В последните години се наблюдава тенденция към увеличаване на броя на изходящите туристи с цел почивка, въпреки добрите физико-географски условия и сравнително новата и модерна настанителна база в България. Според данни на НСИ броят на пътуващите в чужбина български граждани с цел почивка е около 50% от броя на почиващите вътре в страната. Пропуснатите директни и индиректни ползи за икономиката са съществени. Причините за този проблем са от различно естество и те се нуждаят от систематизиране и моделиране. За да бъде постигнат реален резултат в проекта се предвижда да се направи национално представително проучване.

Основната цел на проекта е изследване и моделиране на обществените нагласи, в резултат на което да се изработи концептуална рамка за преодоляване на негативните отношения към вътрешния ваканционен туризъм, с което да се допринесе за минимизиране на пропуснатите икономически ползи и подобряване имиджа на страната като туристическа дестинация.

Проектното предложение включва 5 работни пакета:

1. Организационна дейност;
2. Провеждане на национално представително емпирично статистическо изследване на обществените нагласи за практикуване на вътрешен туризъм;
3. Анализ на резултатите;
4. Ситуационен анализ, моделиране на обществените нагласи и разработване на концептуална рамка за преодоляване на негативните възприятия по отношение вътрешния ваканционен туризъм;
5. Популяризиране на резултатите. Изготвяне на доклад с предложения към Министерството на туризма и други заинтересовани организации.

Компетентностите на членовете на екипа са съобразени с нуждите на работната програма и естеството на изследователските дейности. Екипът се състои от 9 човека, като един от тях преподава в чужбина. Трима души, включително ръководителят доц. Вараджакова са завършили „Туризъм“, а доц. Найденов е ръководител катедра „Статистика и иконометрия“ в УНСС. Участващите в проекта докторанти и студенти представляват 30% от екипа, а останалите участници са с голям опит в проектната дейност.

## Членове на научния колектив

<i>Организации/участници<sup>1</sup></i>	<i>Бележка<sup>2</sup></i>
<b><i>Базова организация:</i></b>	
Национален институт по геофизика, геодезия и география към Българска академия на науките (НИГГГ-БАН)	
<b><i>Ръководител на научния колектив</i></b>	
Доц. д-р Десислава Вараджакова	учен
<b><i>Участници:</i></b>	
Доц. д-р Александър Найденов - УНСС	Учен
Доц. д-р Георги Железов – НИГГГ-БАН	Учен
Доц. д-р Надежда Илиева – НИГГГ-БАН	Учен
Доц. д-р Александра Равначка – НИГГГ-БАН	Учен
Д-р Никола Наумов- University of Northampton, GB& НСТ, UAE	УЧ
Марина Райкова – НИГГГ-БАН	ДО
Десислава Полеганова – НИГГГ-БАН	ДО
Гергана Петкова – СУ „Св. Кл. Охридски“& – НИГГГ-БАН	СТ
<b><i>Партньорска организация:</i></b>	
Няма	

<sup>1</sup> Отбележете академичната длъжност, научната степен, име и фамилия на всеки участник като включите и участниците, които са работили по проекта не през целия период за изпълнение на проекта

<sup>2</sup> Отбележете дали участникът в колектива е млад учен (МУ), постдокторант (ПД), докторанти (ДО) или студенти (СТ), или учен от чужбина (УЧ).